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T.C.

ADALET BAKANLIĞI
Mevzuat Genel Müdürlüğü

Sayı : E-56020453-610-657-3079/5869
Konu : Yazılı soru önergesi

72023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 31708/20 23 tarihli ve E-43452547-120.07.04-
1274984 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Ağrı Milletvekili Nejla Demir tarafından Bakanlığımıza
yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 773335 Esas Nolu soru önergesine ilişkin,
Türkiye Büjdik Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca hazırlanan cevap ilişikte
sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:
Soru önergesi cevabı (1 adet)
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T.C.

ADALET BAKANLIĞI
Mevzuat Genel Müdürlüğü

Sayı :E-56020453-610-657-3142/5966
Konu ; Yazılı soru önergesi / j /2023

Sayın Nejla DEMİR
Ağrı Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/3335 Esas Nolu
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun;
1- "Hükümlülerin değerlendirilmesi ve iyi hâlin belirlenmesi" kenar başlıklı 89.

maddesinin birinci fıkrasında, hükümlülerin, ceza infaz kurumlarında hulundukları tüm
aşamalarda, ceza infaz kurumlarının düzen ve güvenliği amacıyla konulmuş kurallara uyup
uymadığı, haklarını iyi niyetle kullanıp kullanmadığı, 3mkümlülüklerini eksiksiz yerine
getirip getirmediği, uygulanan iyileştirme programlarına göre toplumla bütünleşmeye hazır
olup olmadığı, tekrar suç işleme ve mağdura veya başkalarına zarar verme riskinin düşük
olup olmadığı hususlarında idare ve gözlem kurulu tarafından iyi hâlin belirlenmesine esas
olmak üzere en geç altı ayda bir değerlendirmeye tabi tutulacağı; ikinci fıkrasında, birinci
fıkra uyarınca yapılacak değerlendirmede, infazın tüm aşamalarında hükümlülerin katıldığı
iyileştirme ve eğitim-öğretim programları ile spor ve sosyal faaliyetler, kültür ve sanat
programları, aldığı sertifikalar, kitap okuma alışkanlığı, diğer hükümlü ve tutuklular ile ceza
infaz kurumu görevlileri ve dışarıyla olan ilişkileri, işlediği suçtan dolayı duyduğu
pişmanlığı, ceza infaz kurumu kuralları ile kurum bünyesindeki çalışma kurallarına uyumu ve
aldığı disiplin cezalarının dikkate alınacağı; altıncı fıkrasında, açık ceza infaz kurumuna
ayırmaya, denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak cezamn infazına ve koşullu salıverilmeye
ilişkin olarak tutum ve davranışları olumsuz değerlendirilen hükümlülerin yeniden
değerlendirilmeye tabi tutulma sürelerinin bir yılı geçemeyeceği, .

2- "Denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak cezanın infazı" kenar başlıklı 105/A
maddesinin birinci fıkrasında, hükümlülerin dış dünyaya uyumlarım sağlamak, aileleriyle
bağlarını sürdürmelerini ve güçlendirmelerini temin etmek amacıyla; açık ceza infaz
kurumunda veya çocuk eğitimevinde bulunan ve koşullu salıverilmesine bir yıl veya daha az
süre kalan iyi hâili hükümlülerin talebi hâlinde, cezalarının koşullu salıverilme tarihine kadar
olan kısmımn denetimli serbestlik tedbiri uygulanmak suretiyle infazına, ceza infaz kurumu
idaresince hükümlü hakkında hazırlanan değerlendirme raporu dikkate alınarak, hükmün
infazına ilişkin işlemleri yapan Cumhuriyet başsavcıhğımn bulunduğu yer infaz hâkimi
tarafından karar verilebileceği, üçüncü fıkrasımn (a) bendinde, sıfır-altı yaş grubunda çocuğu
bulunan ve koşullu salıverilmesine iki yıl veya daha az süre kalan kadın hükümlülerin diğer
şartları da taşımaları hâlinde birinci fıkrada düzenlenen infaz usulünden yararlanabilecekleri.

Hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.
5275 sayılı Kanunun 89. maddesinde, 14/04/2020 tarihli ve 7242 sayılı Ceza ve

Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanım ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına
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T.C.

ADALET BAKANLIĞI
Mevzuat Genel Müdürlüğü

Dair Kanunla yapılan ve yukarıya alınan değişiklikler, 01/01/2021 tarihinde yürürlüğe
girmiştir.

B) Ceza înfaz Kurumlarının Yönetimi ile Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı
Hakkında Yönetmeliğin; "Hükümlülerin değerlendirilmesi ve iyi hâlin belirlenmesi" kenar
başlıklı 109. maddesinin; birinci fıkrasında bükümlülerin, ceza infaz kurumlarında
bulundukları tüm aşamalarda, ceza infaz kurumlarımn düzen ve güvenliği amacıyla konulmuş
kurallara uyup uymadığı, haklarını iyi niyetle kullamp kullanmadığı, yükümlülüklerini
eksiksiz yerine getirip getirmediği, uygulanan iyileştirme programlarına göre toplumla
bütünleşmeye hazır olup olmadığı, tekrar suç işleme ve mağdura veya başkalarına zarar
verme risklerinin düşük olup olmadığı hususlarında idare ve gözlem kurulu tarafından iyi
hâlin belirlenmesine esas olmak üzere en geç altı ayda bir değerlendirmeye tabi tutulacağı;
ikinci fıkrasmda, birinci fıkra gereğince yapılacak değerlendirmede, infazm tüm aşamalarında
bükümlülerin katıldığı iyileştirmeye yönelik psiko-sosyal ve eğitim-öğretim programları ile
spor ve sosyal faaliyetleri, kültür ve sanat programları, aldığı sertifikaları, kitap okuma
alışkanlığı, diğer bükümlü ve tutuklular ile ceza infaz kurumu görevlileri ve dışarıyla olan
ilişkileri, işlediği suçtan dolayı duyduğu pişmanlığı, ceza infaz kurumu kuralları ile kurum
bünyesindeki çalışma kurallarına uyumu ve aldığı disiplin cezalarının dikkate alınacağı
bükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.

Bu kapsamda idare ve gözlem kurulunca verilen kararlara karşı infaz hâkimliği
nezdinde şikâyet, infaz hâkimliği kararlarına karşı da ağır ceza mahkemesi nezdinde itiraz
kanun yoluna başvurulabibnektedir.

11- Patnos Cumhuriyet Başsavcıbğıyla yapılan yazışmaya verilen 11/09/2023 tarihli
cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen bükümlünün Patnos L Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kurumunda barındırıldığı, adı geçenin açık ceza infaz kurumuna ayrılma ve denetimli
serbestlik tedbirinden faydalanma şartlarım taşımadığı,

B) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat bükümlerine uygun olarak yürütüldüğü.
Bildirilmiştir.
Bilgilerinize sunulur.

. Yılmaz TUNÇ
Bakan
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